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Transfers naar Wallonië  –  Studieopdracht

Begin dit jaar antwoordde toenmalig minister-p r e-
sident Dewael ons dat er weinig betrouwbare cij-
fers voorhanden zijn aangaande de transfers naar
Wallonië en dat er vooral weinig wetenschappelijk
onderzoek is over het al dan niet objectief verant-
woord zijn van deze transfers. De studies die voor-
handen zijn, zijn steeds gericht op één of twee
bronnen van transfers en geven dus geen totaal-
b e e l d . Daarbij komt dat de meeste wetenschappe-
lijke studies over het Belgisch federalisme een juri-
dische en/of politieke inslag hebben en zelden een
economische en/of statistisch-kwantitatieve.

De toenmalige minister-president vond het wense-
lijk dat de Vlaamse overheid een studie laat uitvoe-
ren en dat dit op korte termijn zou kunnen. Z e
moet uitgaan van de democratisch gelegitimeerde
vraag naar transparantie van de geldstromen in het
federale België. Ze zal dan onmiskenbaar een
meerwaarde bieden en ze zal aan de andere kant
van de taalgrens veel minder weerstand oproepen
(Handelingen Commissievergadering nr. 221 van
13 mei 2003).

1. Volgt de minister-president de visie van zijn
voorganger ?

2. Is deze studieopdracht reeds toegekend ?

3. Zo ja, aan wie ?

4. Wat houdt de opdracht juist in ?

5. Wanneer mogen de resultaten van deze studie
worden verwacht ?

Antwoord

a) Ik steun volledig de visie van mijn voorganger.
Transparantie in de gegevens is een goede uit-
gangsbasis voor een serene verstandhouding
tussen de gemeenschappen.

b) Ik ben met de Vlaamse minister van Fi n a n c i ë n
en Begroting overeengekomen dat binnen de
bestaande overeenkomst die de Vlaamse Ge-
meenschap heeft met KBC als kassier voor de
Vlaamse VOI's en waarbinnen opgenomen is
dat KBC meewerkt aan studieopdrachten op
vraag van de Vlaamse Gemeenschap, aan KBC
zou worden gevraagd de vroegere studies in

verband met de transfers te actualiseren en mee
te werken aan een validatie ervan ( VOI : V l a a m -
se openbare instelling  –  red.).

KBC was hiertoe bereid. In de pers is trouwens
hieromtrent een lek ontstaan.

c) De validatie, zowel van de methodologie als van
de cijfergegevens, wens ik te laten gebeuren
door een wetenschappelijk panel, dat bij voor-
keur communautair evenwichtig wordt samen-
gesteld. De aanstelling zal eerlang gebeuren.

Om de sereniteit van de besprekingen niet te
s c h a d e n , lijkt het mij niet gewenst de namen be-
kend te maken.

d) Een ernstige validatie vraagt enige maanden
w e r k . Ik ga er derhalve van uit dat de resultaten
in het voorjaar bekendgemaakt zullen worden.


